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Pravoslavna : -'isv v Mariboru se bo 

zidala, kakor napovedujejo, prihodnjo 
spomlad. O prostoru, ki so si ga neka
teri za to izbrali, ne bo odveč nekaj be
sed. Ta prostor ni naj bil Jugoslovan
ski trg. Kar se tega tiče, je splošna sod
ba v Mariboru, da je ta prostor za zida
vo cerkve popolnoma neprikladen. Sta
ri Maribor, ki je bil v določitvi prosto
rov, Ivi naj ostarejo nezazidani, jako 
ozkosrčen in štedljiv, je ta prostor do
ločil kot tak, d se na njem ne sme po
staviti nobena zgradba. K večjemu bi 
tamkaj smel stati kakšen spomenik. 
Ko je Maribor po prevratu prišel v slo
venske roke, so pristojni činitelji glede 
na Jugoslovanski trg bili istega mne
nja kakor njihovi predniki. Istega 
mnenja je tud. prebivalstvo mesta. Ako 
bi se priredilo o tem ljudsko glasova
nje — pa javno razglašeno, ne pa takš
no, za katero nihče ni znal — bi niti 
eden odstotek meščanov ne bil zato, 
da se na tem prostoru postavi kakšna 
zgradba. Saj je v Mariboru najti več 
prostorov, ki bi bili prikladni za pravo
slavno cerkev. Še eno je, kar je proti te
mu, da bi se na navedenem prostoru 
zgradila pravoslavna cerkev, in to je 
prevelika bližina katoliške cerkve. V 
Beogradu so katoličani kupili prav lep 
prostor za zidavo velike katoliške eer
kve. Pravoslavna občina sv. Marka pa 
se je proti temu pritožila z utemeljit
vijo, da bi nameravana katoliška cer
kev bila preblizu pravoslavni. Oblast 
je tej pritožbi ugodila in katoliška cer
kev ni smela biti postavljena na zaže
ljenem prostoru, marveč se bo zidala 
na drugem, dokaj zapuščenem kraju, 
In vendar ni bil dotičen kraj, kjer so 
katoličani v Beogradu hoteli si posta
viti svojo cerkev, izdaleka tako blizu 
pravoslavni cerkvi sv. Marka, kakor je 
v Mariboru Jugoslovanski trg blizu 
frančiškanske cerkve. 

Jetnišnica mariborskega okrožnega 
sodišča je odposlala 93 jetnikov na do
pust do dne 1. marca 1933, potem pa se 
morajo zopet prijaviti na odsluženje 
kazni. 

Roparski napad. Ob petih popoldne 
se je vračal iz Maribora proti domu v 
Nebovo pri Št. Petru niže Maribora ta
mošnji ugledni posestnik in cerkveni 
ključar Cvikl. Vozil je v mesto jabolka 
za Pavliniča. Na vozu je bil poleg Cvi
kla še Pavliničev hlapec in zadaj na 
kripi še en moški. Pod Meljskim hri
bom na cesti je napadlo Cvikla pet hr
vaško govorečih mož, ki so grabili za 
konja in zahtevali denar. Vpitja na po
moč se je konj tako vstrašil, da je ne
zadržljivo zbežal v galopu do Lorberja. 
Lopovi so v naglici potegnili z voza za
dej sedečega moškega in ga hoteli iz
ropati, pa ni bilo pri njem cvenka. Da 
ni bil izropan v mraku v neposredni 
bližini mesta Cvikl, se ima zahvaliti le 
samo splašenju konja. 

Splav je obtičal v soboto 3. decembra 
na nasipini pri Št. Petru pri Mariboru. 
Šest splavarjev je imelo dovolj posla v 
soboto popoldne in v celo nedeljo, ker 
so morali splav bosonogi razdreti na 

sredini Drave in ga nanovo zložiti ter 
zvezati. 

Splašen vol je pogazil 171etnega po
sestniškega sina Ferdinanda Kozjeka 
iz Brezna ob Dravi. Nnesrečneža so 
prepeljali v mariborsko bolnico, kjer 
je pa umrl dne 4. decembra. 

Zvest in hvaležen čitatelj »Slov. go
spodarja«. Bivši pastir V. W. in sedaj 
ugleden posestnik v Prevaljah nam ob 
obnovitvi naročnine s ponosom piše: 
»Omenjam obenem, da sem izmed naj
starejših in redkih čitateljev »Sloven
skega gospodarja«. Od leta 1874 do 1877 
sem služil za pastirja pri A. F. v Gor
nji Voličini pri Sv. Lenartu v Slov. gor. 
Jaz edini v familiji sem prečital vso 
vsebino vsake številke. Posebno sem rad 
čital o poteku ruskoturškevojne.« — 
Naši mladini v posnemo! 

Zaslužena obsodba opasnega vlo
milca. Kari Pristovnik iz Planice je že 
bil desetkrat predkaznovan radi tatvin 
in vlomov. Oktobra lanskega leta je 
odsedel petletno ječo in dveletno pri
silno delavnico. Komaj pa je bil na 
prostem, se je že lotil zločinskega pos 
la. V mraku dne 4. marca t. 1. se je lo
til župnišča pri Sv. Martinu na Pohor 
ju in zahteval od tedajnega tamošnje
ga župnika Sinka pri oknu denar. Pre
strašeni gospod mu je vrgel skozi ok
no nekaj nad 100 Din, pa je zloba od
dal na župnika več strelov, od katerih 
je eden gospoda oprasnil ob sencu. V 
dobi od novembra do marca si je pri
voščil tri velike vlome in sicer dva v 
eni noči v Poljčanah, ko je oplenil go
stilni Mahorič in Pauman. Izropal je 
trgovino Ernesta Zamola na Zg. Pols
kavi in okradel '>osestnico Marijo Ferk 
in njenega hlapca. Mariborski senat je 
obsodil Pristovnika dne 3. decembra 
na 20 let robije. Lopov je pri obravna
vi priznal omenjene zločine, le napad 
na župnišče je tajil, dasi mu je ta kri
vda jasno dokazana. 

Krvav pretep. V Hočah v Pristerni
kovi krčmi so se spoprijeli fantje z lov
skim paznikom. 241etni delavec Ivan 
Holcer iz Skok je obležal na mestu pre
tepa z razparanim trebuhom, delavcu 
Francu Kirbiš iz Skok so razmesarili 
desno nogo. 

Za uboj i leta ječe. Dne 26. septembra 
je udaril posestniški sin Ivan Klemen
čič iz Vukovja ob priliki kožuhanja pri 
posestniku Polanarju Marijo Čep s ko
lom po glavi in ji stri lobanjo. Udarje
na je nekaj dni za tem umrla. Ubijalca 
je obsodil dne 2. decembra mariborski 
senat na 4 leta in 2 meseca strogega 
zapora in na 4000 Din odškodnine. 

Izdaten vlom v trgovine. Neznani 
vlomilci so obiskali v noči trgovino g. 
Drea pri Sv. Trojici v Slov. goricah in 
so odnesli manufakturnega blaga za 
65.000 Din. Ukradeno blago pa so našli 
drugi dan v listnjaku, kamor so ga bili 
uzmoviči zakopali v vsej naglici. 

Strašna smrt otroka vsled opeklin. 
Pri Vedlinovih na Ptujski gori je pu
stila gospodinja pri zakurjeni železni 
peči štiriletno hčerkico z drugo deco 
in šla po opravilih v kuhinjo. Otrok se 
je preveč približal žareči peči, oblekca 
se mu je vnela. Ko je priskočila mati 
na krik na pomoč, je bila hčerkica že 
vsa v plamenih in je drugi dan za tem 



kljub zdravniški pomoči umrla vsled 
opeklin. 

Poškodba konja. Na državni cesti 
Ptuj—Maribor so vozili tri avtomobili 
v smeri proti Mariboru brez luči v no
či. Te tri avtomobile je srečal posest
nik in voznik Janez Pišek iz Zlatoličja 
na Dravskem polju. Eden od avtomobi
listov je zadel ob Pišekovega konja in 
mu zlomil čelno kost. Radi teme kmet 
ni razločil številke avtomobila, ki se je 
odpeljal po nesreči s podvojeno brzino. 

Cela bitka pred hišo. V vasi Prerad, 
občina Polenci pri Ptuju, so pri Kan
dričevih nekaj slavili. Pred hišo so se 
pojavili fantje iz Breznice pri Ormožu. 
Domači sin Ignac je povabil prežarje 
na vino; za povabilo je pa prejel zauš
nico! Radi prerekanja se je podal Igna
2ov oče s puško med razgrajače, ki so 
mu odvzeli orožje in ga začeli prete
oavati. Med tem se je izmotal sin Ig
nac, skočil po drugo puško in ustrelil 
Iz nje 221etnega hlapca Franca Emer
šiča, ki je klečal na očetu. Mrtvega 
hlapca so prepeljali v mrtvašnico, po
škodovanega očeta v bolnico v Ptuj; 
ubijalec iz silobrana se je sam javil so
dišču. 

Neznanega mrtveca je naplavila Dra
ra pri Ptuju. Gre za moškega delavca. 

Na cesti iz Turnišča na Pobrežje pri 
Ptuju so pobrali v mlaki krvi posest
nika Franca Toplaka iz Rogoznice in 
ga oddali v ptujsko bolnico. Ko se je 
navedel, je izpovedal, da sta ga napa
dla dva neznanca z noži. 

Slučaj, da ni prišlo do hujše nesreče. 
Zadnjega novembra v noči se je vrača
jo pet liikarjev na vozovih iz Rogatca 
In so dospeli do železniškega prelaza 
med rjajdino in Sv. Lovrencom na Dr. 
polju. Komaj je bil prvi voz na tiru, je 
pridrvel v istem trenutku osebni vlak 
iz Maribora. Lokomotiva je zagrabila 
konja in ga razmesarila na drobne ko
Be. Stroj je odtrgal tudi prednji del vo
ta in ga zdrobil. Zadnji del voza, kjer 
sta sedela Janez Mikša in njegova hči, 
pa je pognalo ob steber in sta ostala 
oba nepoškodovana. Prilet lokomotive 
ob voz je bil tako silovit, da je čutil 
sunek strojevodja, ki je vlak ustavil in 
so pregledali, kaj se je pripetilo. Straš
na nesreča bi se bila zgodila, ko bi že 
*ul prvi voz prevozil tir in bi bili drugi 

tik za njim. Vozniki vlaka niso videli 
radi gosti megle, ropot so pa preslišali 
radi ropotanja lastnih voz. 

Hranilna knjižica z vlogo 1500 Din 
je bila ukradena na sejmu v Ptuju de
lavcu Jerneju Repetu iz Nove vasi pri 
Rogoznici. Knjižica je od ptujske mest
ne hranilnice s štev. 38.391. 

Vlom v cerkev brez plena. V noči 29. 
novembra je vlomil trgovski pomočnik 
Maks Podhostnik iz Cvetlina na Hrva
škem v župno cerkev na Zavrču. Lotil 
se je nabiralnikov, ki so pa bili prazni. 
Vlomilca so završki orožniki prijeli 
drugi dan. Podhostnik je že presedel v 
Ljubljani 15mesečno ječo. 

Domačija pogorela. Na vrhu hriba 
Gmajna pri Slovenjgradcu je uničil po
žar domačijo posestnika Antona Sedo
vnika. Zgorelo je gospodarsko poslopje 
in blizu stoječa hiša in znaša škoda do
brih 100.000 Din. Na gašenje ni bilo ni
ti misliti, saj na hribu ni vode. Požar
na škoda je tem občutnejša, ker je bil 
hlev lani na novo zgrajen, hiša izdat
no popravljena. 

Izreden samoumor. V Št. Janžu na 
Vinski gori se je obesil dne 1. decem
bra v cerkvi med dvema gorečima sve
čama pod lestencem 281etni Franc Hu
dej, tovarniški delavec v Vošnakovi us
njarni v Šoštanju. Vrv je odrezal od 
velikega zvona. Vzrok izrednega samo
umora je po opisu na lističu v samo
umorilčevi vojaški knjižici — nesreč
na ljubezen. 

Prijeta vlomilca. V noči 30. nov. je 
bilo vlomljeno v občinsko pisarno v 
Radečah pri Zidanem mostu. Vlomilca 
sta že pobrala 1100 Din, ko ju je izsle
dil nočni čuvaj, sklical domačine in 
župana, ki so prijeli Viljema Fogrisa 
in Jožeta Janca iz Trbovelj. Oba ne
pridiprava so izročili radeškemu sodi
šču, župan jima je odvzel ukradeni ob
činski denar. 

Vlomilci so obiskali v noči 29. nov. 
pisarno notarja g. Krišperja v Črnom
lju. V pisarni sta bili vlomljeni 2 bla
gajni, tri pisalne mize ter razbita ste
klena omara. 

Obračun med graničarjema. Ob meji 
pri Cerknici na Kranjskem je ustrelil 
graničar Vinko Cerknik tovariša Nov
koviča. Do umora je došlo radi sovrašt
va izza vojaškega službovanja v Srbiji 
leta 1929. 

Angleški dirkač Malcolm Campbell je pustil zgraditi dirkalni av
to, ki poseda 2500 konjsih sil in upa, da bo pobil z njim vse dose
dajne brzinske rekorde. — Desno: Ob priliki zborovanja kmečkih 
zvez iz NižjeAvstrijskega se je zbralo na Dunaju 25.000 kmetov, ki so manifestirali po službi božji v cerkvi sv. 

Štefana po dunajskih ulicah. 



Odkritje spomenika znamenitega francoskega državnika Clemence
anja v Parizu. — Desno: Slovesna otvoritev parlamenta v Londonu, 

h kateri se pelje kraljevi par v kočiji. 


